

中美交鋒 科技安全是爭霸主因

閱讀全球 · 掌握趨勢 Excellence

卓越雜誌



iCHEF創辦人吳佳駿
四人創辦 至今服務四千客戶！

企業創新 國安問題

臺灣是充滿自我發展的地域，就業人口僅一千一百餘萬，但設立公司企業便超過一百四十三萬家，平均每百人便擁有十三家公司企業，更別說是沒有營業登記的行行業業。寧為雞首，不為牛後的職場原則，造就逾一百四十萬家中小企業。
走入科技新世代，是否能夠結合科技優勢，再創經濟奇蹟？

2018.May No.385



4 712977 742345

定價：200元

特價 **128元**



老化危機變商機 樂齡上看千億產值
臺灣影視困境有解 大數據讓娛樂精準化

facebook 卓越雜誌



每月5日 APP STORE下載《卓越》

「翻轉」與「位移」

黃兆仁



近年來政府已大力推出相關產業升級及創新經濟的相關政策，包括行政院「數位國家，創新經濟發展方案」(DIGI+)政策，要在二〇二五年將臺灣建設成為數位國家，智慧島嶼。

解構目前政府相關倡議內容，發現仍有見樹不見林的感受。問題點可能出於政府政策產出過程還是維持在以「由上而下」決策管理流程，忽略了全球性第四次工業革命，已對各國政府與企業決策的產出過程發生「翻轉」與「位移」。

面對全球化的挑戰，我們勢必要翻轉公共政策流程，以「逆工程」的做法，定位出智慧臺灣的前瞻政策，發展出臺灣產業創新營運模式。

未來，為因應公共政策或產業思維「翻轉」與「位移」需求，公私部門都應抓住上述面向，以改變決策流程，找到「對」作法。

首先是「心智模式」，深度改變組織文化與工作方式。內容則是從人性出發，找到真正需求，提供自我組織人力資本規劃與作法，營造組織內部永續發展文化；導入技術與數據分析，優化職能與服務能力。再者，對於公私部門組織的隊形與執行進行根本性的改變，調整「父權式治理與控制」指揮體系，轉化成為「變形蟲式平台」前進指揮所，滿足因全球變動性與社會流動性產生的新變化。

最後，則是要符合「經濟可行性」，任何政策的產生都是要以永續為本位，對國家、社會、組織與個人產生正面效應。這是因為我們看到自兩千年迄今，美國「標準普爾 500」指數掛牌的消費者產業的公司已有四一%不見，未來十年還會再淘汰一半。這原因出自於相關公司組織文化與創

新營運完全沒跟上以客為尊的脚步，進行創新與改變。

另外，我們也發現當今美國企業在開發新產品與新服務上，特別重視消費端的反應，從需求端來設計產品及服務。這也反應在谷歌搜尋引擎數據上，美國消費者的消費價值已在追求「最好產品」，而非以「最廉價產品」為考量。

數位經濟時代已經降臨，成功的決策與創新端賴符合最終消費者的需求與否。全球性的破壞式創新的力道更是迫使政府與企業進行組織文化的重構，各式組織會以更開放的態度建立新生態系統來因應新挑戰，現今，我們應以「逆工程」的方式，以社會及民眾需求為依歸，再來檢討現行數位經濟政策，實現國家與社會資源配置的最佳化，達到新價值創造與新服務發展的目標。■